哈马斯发起军事行动 以色列空袭加沙地带

巴以大规模冲突将走向何方



这是10月7日在加沙城拍摄的以色列军队空袭地面建筑造成的浓烟。新华社发

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一 轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)当天在犹太假日期间对以色 列发起军事行动。截至8日,此轮冲突 已造成双方近千人死亡,4000多人受 伤。

分析人士指出,哈马斯的行动目标 是提升自身在巴民众心中的政治形象, 吸引国际社会对巴以问题的关注。而 以色列此次遭到突袭,预计将加大对加 沙武装人员的打击力度,未来局势如何 发展尚不明朗。

"前所未有"的突袭

谈起7日爆发的冲突,以色列人纷 纷用"前所未有"来形容。以色列民众 科亨在耶路撒冷市中心告诉记者,这是 几十年来从来没有遇到的情况。以总 理内塔尼亚胡表示,哈马斯的行动令他 "感到震惊"。

分析人士指出,这轮冲突与过去相 比,主要有三点不同:

首先,哈马斯先发制人。7日早 上,哈马斯率先向以色列中部和南部密 集发射火箭弹,特拉维夫、阿什凯隆等 城市响起防空警报。

其次,过去耶路撒冷很少遭到巴勒 斯坦火箭弹袭击,但7日耶路撒冷多次 响起防空警报声,以色列"铁穹"防御系 统拦截火箭弹发出的巨响接二连三。

再者,哈马斯向以色列发动空中和 陆地双重打击。以往,加沙武装组织打 击以色列的主要方式是向其发射火箭 弹,而此次巴勒斯坦武装人员越境进入 以色列境内。以军表示,以色列南部多 个犹太人定居点被巴勒斯坦武装人员

控制,以军正在与他们进行巷战。

哈马斯此次的军事行动不仅造成 以方大量人员伤亡,以军官和士兵也在 军事行动中被俘。以色列《晚报》7日 刊文说,以色列遭哈马斯重创源自"重 大的情报失败"。

行动背后的考量

以色列分析人士认为,哈马斯精心 策划了这次军事行动。以色列国家安 全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基 告诉新华社记者,哈马斯准备军事行动 "估计耗时几个月"。巴勒斯坦政治分 析人士达吉尼也认为,哈马斯为此次行 动做了充分准备,而以色列没有做好准 备,因此以方伤亡严重。

分析指出,哈马斯此时对以色列进 行打击有多重考虑。首先,与约旦河西 岸形势有关。近期以军多次进入杰宁 和纳布卢斯,与巴勒斯坦武装人员发生 冲突,造成人员伤亡。对以色列进行报 复、提升在巴民众心目中的形象是哈马 斯的一个目标。

其次,自9月中旬以来,以色列迎 来犹太新年、赎罪日、住棚节等多个节 日,7日是长假的最后一天。以色列贝 京-萨达特战略研究中心高级研究员埃 亚勒·平科告诉新华社记者,假日即将 结束是以色列戒备容易松懈的时候,所 以哈马斯选择这一时机发起行动。

平科指出,6日恰逢"赎罪日战争" 爆发50周年,多家阿拉伯和以色列媒 体对此进行大篇幅回顾,哈马斯选择7 日发动军事行动具有"象征性意义"。

美国"外交政策"网站文章指出,50 年前,埃及和叙利亚在犹太节日赎罪日

对以色列发起突袭,取得战争初期的胜 利。哈马斯试图在50年后证明它可以 做同样的事情,从而提升在阿拉伯世界 的地位。

难以预料的局势

内塔尼亚胡7日宣布,以色列处于 "战争状态",并指示动员预备役部队进行 还击。截至发稿时,本轮冲突尚在持续。

分析认为,遭到突袭后,以色列预 计加大对加沙武装人员的打击力度,落 实内塔尼亚胡所说的"敌人将付出前所 未有的代价"。但以色列军事分析家阿 维·贝纳亚胡表示,与以往不同,这次冲 突中有以色列人员被俘,预计以方反击 措施将受到掣肘。

分析人士指出,局势发展可能还会 受到以色列境内阿拉伯人反应的影 响。以色列10月7日宣布全国进入紧 急状态,防止境内阿拉伯人加入冲突。 阿拉伯人约占以色列总人口的21%。 2021年5月,为声援加沙武装组织与以 色列的冲突,以境内阿拉伯人与以警察 发生暴力冲突。

此外,黎巴嫩真主党8日发表声明 说,其军事组织向以色列占领的萨巴阿 农场内以军阵地发射火箭弹和炮弹。 以军同日发表声明说,以军炮兵正在攻 击黎巴嫩境内炮弹来袭区域。双方此 举使该地区局势更加复杂。

巴勒斯坦比尔扎伊特大学教授加 桑·哈提卜说,此次冲突带来的影响是 全方位的,包括政治、安全和战略等层 面。目前尚难判断冲突将持续多久,结 局也很难预测。

(据新华社耶路撒冷10月8日电)

▲这是10月7日在以色列特拉 维夫拍摄的遭火箭弹破坏的车辆 新华社发

巴以新一轮冲突 已致近千人死亡

据新华社耶路撒冷/加沙10月8 日电 以色列公共广播公司等多家以 色列媒体8日报道说,巴以新一轮冲 突已致600多名以色列人死亡。巴 勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表 声明说,以色列军队袭击加沙地带 已造成370人死亡、2200人受伤。

以色列医疗部门当日下午公布 的统计数据显示,冲突已致超过 2000名以色列人受伤。另据《耶路 撒冷邮报》报道,被挟持进入加沙地 带的以色列士兵和平民超过百人。

以色列国防军首席发言人丹尼 尔·赫格里当天说,以军正在征召数十 万预备役军人为"最终对加沙地带进 行地面反击做好准备",这是过去数 十年来以色列规模最大的征召活动。

以色列政府新闻办公室8日下 午发表声明说,7日晚以安全内阁确 认当前局势为"战争局势",并根据 以色列基本法第40条采取了重大军 事措施,即因来自加沙地带的火箭 弹袭击,以色列方面被迫发动战争, 战事于当地时间7日早间6时开始。

另据黎巴嫩军队情报部门消息 人士8日证实,黎真主党与以军的交 火在持续约一个半小时后,现已停 止。这名消息人士说,以军当天轰炸 了黎东南部多地,未造成人员伤亡。

有黎军方消息人士说,黎军方 已进入最高戒备状态,并已向萨巴 阿农场附近增派部队。联合国驻黎 巴嫩临时部队也发表声明说,已加 强黎以边境"蓝线"沿线的巡逻。

哈马斯7日宣布对以色列发动 军事行动,发射数千枚火箭弹,其武 装人员进入以境内与以军发生冲 突。作为回应,以军对加沙地带展 开多轮空袭。针对此轮冲突,黎真 主党的军事组织8日向以占领的萨 巴阿农场内三处以军阵地发射火箭 弹和炮弹,以军随后进行还击。

第 3705

期

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线: 4963338 13603904025 17530891335

健 康 资 讯

● 皮肤瘙痒免费试用0375-6176969

健康调理

● 三色贴膏调理疼痛15603750181

特色美

● 鹰城名吃——四不腻猪蹄,原色原 味,自然香更健康。0375-3413983

回收名酒洋酒

●回收各种老酒18768937777

助 听 器

●耳聋请配助听器 13087062226

联盟路靠近体育路西 沿街商铺。电话:13524483753

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

友情提示:使用本栏目信息请核对双 方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目 信息不作为承担法律责任的依据。